

不准强迫初三生报考职专

春招和秋招的学生同享免学费等政策

本报1月13日讯(记者常学艺) 近日,德州市教育局发布了《关于做好2013年中等职业学校春季招生工作的通知》,通知称,2013年德州市继续实行中等职业学校春季招生和秋季招生相结合的中职招生制度,春季和秋季招收的学生都可享受国家中职生免学费等资助政策,严禁强迫成绩不佳的学生报考中职院校。

据了解,2013年春季招生重点是面向初中应届毕业生,同时兼顾往届初中毕业生、返

乡农民工、复转军人及其他适龄社会青年等富余劳动力。春季中职招生年龄控制在18周岁以下。另外,招生的中职学校必须是在德州市教育局备案的具有办学资质的市内各类中职学校。未经德州市教育局许可,任何市外中职学校不允许在德州市范围内招生。

德州市教育局的相关工作人员告诉记者,春季招生的学生实行春季入学、春季注册、春季毕业,学制为三年。春季招收的学生和秋季招生的学生同样享受国家中职生免学费等

资助政策。另外,2013年春季中职学校招收的初中应届毕业生学生的学籍实行双重管理。原初中学校学籍依然予以保留,并对符合初中毕业条件的颁发初中毕业证书。中等职业学校在学生入校后注册中职学籍。

2013年全市春季招生按照全市初中应届毕业生在校生的10%划定初三分流计划,全市初三分流任务目标为5530人。各县市区按照本县市区初中应届毕业生在校生的10%-20%划定春季招生计划,并将计划落

实到各初中学校。

“在春季招生中,要坚持积极引导,学生自愿原则,充分尊重学生的选择,不得搞强迫分流,严禁以分流为名驱赶文化成绩不佳的学生。”市教育局相关工作人员说,各初中学校要保留提前录取到职业学校的学生初中学籍,学生被职业学校录取后,原中学不得以任何借口收取费用。中职学校招生要严格遵守招生纪律,不得搞虚假招生宣传,不得相互诋毁职业学校形象、不得搞任何形式的有偿招生。



“大学生就业其实并不难”

在今年德州两会上,很多政协委员和人大代表仍把大学生就业难作为讨论的热点问题。他们认为,就业难的现象暴露出了大学生就业期望和现实的差距,揭示出就业困局中的难解疙瘩。大学生应适当降低就业期望值,转变就业观念,其实就业并不难。

政协委员赵强说,大学生要想转变就业观念不是一两句话就能实现的。若鼓励大学生到农村、到基层,要有实实在在的政策,让大学生下得去、用得上、留得住。政府部门应该尽快建立健全统一的社会保障体系,引导大学生在社会安全网的保护下走向非公单位、走向基层、走向自主创业。

引导大学生主动创业,投身基层,将转变就业观念变成实际行动。要解决好几个问题:一是设法提高到基层大学生的社会地位和待遇。二是要正确地设计投身基层、或者到偏远地区就业的相关补偿,用多元化的方法使这些大学生的实际收益与期望差距尽量缩小。特别是要重点落实好代偿助学贷款、考研考公务员加分、生活补贴、户籍迁转、职称评定、权益保障、创业扶持等事关毕业生切身利益的政策,在户籍管理、劳动关系形式、社会保险缴纳和保险关系接续等方面提供政策保障。大学生就业难,除了有就业信息不对称的问题,还有就业能力、就业需求、就业趋向等方面的不对称。现在就业困难的问题,基本上是一个结构性的问题。如何化解这个矛盾,需要教育制度、就业制度、用工制度、薪酬制度发生一系列的转变。要把各部门的职能统一起来,齐心协力解决就业问题。

有人大代表认为,要解决大学生就业难,还要从国家的教育体制改革方面来推进。要使教育的重点,更加体现目前现代化建设对劳动力的需求,更加符合劳动力市场的需要。国家要大力发展职业教育、职业培训,发展一些有针对性的实用技能方面的培训。中小企业在安置就业方面,具有很强的吸纳作用,要能够从政策的倾斜上鼓励中小企业给大学生创造更多的就业途径。民营企业也要逐渐提高就业者的收入水平。 本报记者 常学艺



12日,在德州火车站,10多名大学生放了假组团去南方实习,据其中一名同学说,她之所以这样选择是想学习更多的知识,增加自己的社会实践能力。

本报见习记者 张潇然 实习生 王雪琪 摄影报道

组团实习



5名高三生获省级优秀学生

本报记者 常学艺

她们凭借自己在学校的上佳表现,经班级、学校和区县的推荐,近日被评为省级优秀学生。她们用表现证明了自己,也为同学们树立了榜样。

德州一中>>

方悦:我经常参加社会实践

她经常参加学校的各项社会实践活动,还经常利用假期探望孤寡老人,做问卷调查,并去幼儿园教小朋友们读书学习。坚持每天参加体育锻炼,身体素质良好。她乐观开朗,学习刻苦,成绩优异,阅读量较大,视野开阔,曾获全国英语能力竞赛一等奖及阅读单项奖、创新英语作文大赛三等奖。

陵县一中>>

田原:我有很多的才艺

学习成绩优异,积极参与学校各类竞赛,并取得优异成绩。多次在学校的各项综合考评中,被评为优秀学生。在班级内部积极引领全班学习氛围,经常在班内发言,鼓舞学生学习热情,讲授个人高效的学习方法,引领更理智的学

习。多次在学校的集体大会上作为学生代表发言。自小酷爱音乐,已通过全国古筝考级考试十级,节日期间参加县组织的文艺演出。在中学生电脑绘画比赛中获省级二等奖,市级一等奖。

宁津一中>>

唐欣欣:我组织能力突出

她在班级任班长,在学校任学生会主席。作为一名中学生,处处严格要求自己,成绩优异,团结同学,乐于助人。高一获得校作文比赛一等奖,校演讲比赛二等奖。高二获得“山东省优秀学生干部”荣誉称号,并连续多次被评为校三好学生,在学校运动会中获得3000M长跑优秀奖。高三担任班长一职,积极发挥同学与老师之间的纽带作用,组织班级积极参加各项活动,在“学习雷锋”活动中荣获“模范班级”荣誉称号。

临邑一中>>

宋慧芯:我多次竞赛拿奖

学习认真刻苦,曾获全市英语口语竞赛第二名、全省数学竞赛一等奖、全国中学生英语能力竞赛全国二等奖、全市数学基本能力大赛一等奖等奖项。该生担任学生会副主席一职,严于律己,工作认真负责,能力突出,成为老师的得力助手,并获得“省级优秀学生干部”、“县优秀团员”、“县优秀学生干部”等荣誉。

齐河一中>>

张一鸣:我理性思维能力强

他在学校担任学生会副主席的职务,在实践中注意培养自己的交流组织能力,参加过物理竞赛,注重锻炼自己的分析解决问题的能力,发展自己的理性思维,在第二十九届全国中学生物理竞赛中获三等奖,总成绩优秀,在年级前列,爱好广泛。



画脸谱

德州市实验小学根据当前新课程改革的需要,把“马勺脸谱”当做美术课本教材开发,充分引导学生学习。

高向阳